

前海人壽姚振華「被逐」10年

香港文匯報訊(記者 章蕙蘭、海巖、李昌鴻)監管機構對於在股市舉牌的「野蠻人」亮劍。中國保監會昨日表示,由於前海人壽存在編制提供虛假材料、違規運用保險資金等問題,依法對前海人壽及相關責任人進行行政處罰,其中對前海人壽董事長姚振華給予撤銷任職資格並禁入保險業10年的處罰,並對前海人壽罰款50萬元(人民幣,下同)。

這是在派出檢查組進駐前海人壽,禁止其申報新產品三個月期限即將到期之際,保監會向前海人壽開出的最大罰單。據了解,受現有法規規定的限制,此罰款已為上限。由於姚振華被行業禁入,撤銷任職資格,前海人壽須馬上進行董事長的改選。另外,有消息指,保監會還將陸續對恒大人壽等開出罰單。

保監會行動陸續有來

保監會稱,經查後,前海人壽主要存在編制提供虛假材料、違規運用保險資金等六大問題(見表)。當局對上述違法行為均有相關事實確認書、公司報告、銀行流水記錄、相關人員調查筆錄等證據。對姚振華給予撤銷任職資格和行業禁入處罰,符合《保險法》規定,沒有從輕、減輕或者免予處罰。除姚振華外,還有另外6人因違規利用保險資金的行為分別被罰款8萬至10萬元。據了解,此罰款已是上限。有內地資深券商人士對本報表示,重懲險

資在意外料當中,因為A股慢牛不僅符合股民期望,對今年的經濟大局亦至關重要,無論是混合所有制改革,還是債轉股等等,都需要健康的資本市場,給實體經濟輸血。

殺雞儆猴免A股失控

「險資為自己利益,胡亂舉牌,牛還沒養肥,就要吃肉,差點就壞了大事。」上述人士直言,早前A股節奏走得不錯,但險資一哄而上,A股幾乎又要變成瘋牛、死牛,重蹈前年股災覆轍,監管層當然不能坐視局面失控。對姚振華的懲戒,旨在殺雞儆猴。深圳一券商分析人士稱,前海人壽遭重罰,將使得萬科從「寶萬之爭」中脫身出來,消除市場對萬科發展前景的擔憂。保監會稱,下一步將依法合規、積極穩妥推進前海人壽股權、公司治理等問題的後續處置工作,督促公司規範運營管理。同時,將密切跟蹤監測公司運營情況,確保公司穩定運營,保障保險消費者合法權益,切實維護保險業平穩健康運行。



保監會對前海人壽董事長姚振華給予撤銷任職資格並禁入保險業10年的處罰。資料圖片

前海人壽六大違法行為

- 前海人壽就2015年11月增資活動提交的相關報告中作出股東增資資金性質為自有資金等陳述,經查與報告陳述不符。
 - 前海人壽違規運用保險資金,權益類投資比例超過總資產30%後投資非藍籌股票。
 - 2014-2016年,前海人壽在某銀行違規辦理T+0結構性存款業務。
 - 2015-2016年,前海人壽以間接投資股權方式,認購深圳某產業基金企業(有限合夥)等多隻基金份額,但上述基金的管理人在註冊資本、管理資產等方面未達到保監會對股權投資基金管理人資質要求。
 - 2015-2016年,前海人壽向保監會提交的相關產業基金、股權投資基金項目材料報告,未按規定披露基金管理人的資質情況。
 - 前海人壽投資的某文化金融中心、某度假酒店等項目,項目公司均向前海人壽股東借款,但未按照規定提供擔保。
- 資料來源:保監會處罰決定書 製表:記者 海巖

郭樹清現身銀監開會



郭樹清稱,銀監會人員有好的工作建議,可以遞交給他們。資料圖片

香港文匯報訊 內地多家媒體報道,昨日召開的銀監會內部會議,宣佈郭樹清接任中國銀監會主席。中國證券網引述參會人士透露,郭樹清昨日上任第一天就提出,大家有什麼好的工作建議,可形成不超過2,000字材料遞交給他們。

自言很高興回到金融系統

昨日上午,銀監會召開重要會議,銀監會中層以上幹部以及全國多地銀監局局長參加。郭樹清在銀監會內部會上發言時,表示增強「四個意識」,帶頭講政治,狠抓黨建。他同時表示很高興回到金融系統,提及這是與前任銀監會主席尚福林的第二次交接。郭樹清和尚福林前一次交接是在2011年11月,郭樹清從尚福林手裡接過證監會主席一職,隨後尚福林赴任銀監會主席。據悉,此次離任銀監會後,尚福林將到全國政協經濟委員會就職。

籲內部人員交文字建議

與會人士表示,郭樹清在會上未對具體監管業務做展望,當天也沒有計劃與參會的各地銀監局局長探討業務,但他提到,如果大家有什麼好的工作建議,可形成不超過2,000字材料遞交給他們,希望大家像支持尚福林一樣支持他。《21世紀經濟報導》報道,會議高度評價銀監會主席尚福林對銀行業改革發展作出的積極貢獻。尚福林即將從銀監會赴全國政協經濟委員會就職,原山東省省長郭樹清接任銀監會主席。針對中財辦副主任楊偉民近日提到,金融領域有八大風險點正在積累,郭樹清昨天在會議上提到,八大金融風險或多或少都與銀行業風險有關。中國銀行業協會專職副會長潘光偉在《中國銀行家調查報告(2016)》發佈會上發表演講時稱,「郭主席將引領我們開啟中國銀行業發展的新局面。」

中證監罰鮮言39億兼出場

香港文匯報訊 中國證監會昨日表示,擬對四匹(600696.SS)涉嫌信息披露違法違規系列案件處以570萬元(人民幣,下同)(折合約643.8萬港元)罰款;對四匹前實際控制人鮮言涉嫌信息披露違法違規及操縱股價案處以約34.7億元(折合約39.1億港元)罰款;對慧球科技(600556.SS)涉嫌信息披露違法違規系列案件處以943萬元(折合約1,065.1萬港元)罰款,合計罰沒金額總計近35億元。同時,證監會並擬對鮮言等11名當事人採取終身證券市場禁入措施的處罰。

非法操縱「多倫」價格

證監會新聞發言人張曉軍表示,2014年1月至2015年6月,鮮言利用信息、資金及持股優勢連續交易,以在自己實際控制的證券賬戶之間交易、虛假申報等手段,操縱「多倫股份」價格。證監會擬對該違法行為處以沒一罰五頂格處罰。由於鮮言還涉嫌信

息披露違法違規,數案並罰,對其個人擬作出的行政處罰,罰款額達34.7億元。另外,證監會指出,慧球科技的披露渠道違反法律規定,信息內容違反規定,存在虛假記載、誤導性陳述及重大遺漏。慧球科技須依法嚴懲 針對慧球科技1,001項奇葩議案事件,張曉軍表示,該事件不是單純的上市公司信息披露違法行為,涉案人士打着信息披露的幌子,將《憲法》確立的基本政治制度、社會公序良俗矮化為董事會決議事項,無視政府權威,藐視法律規定,踐踏社會公德,性質惡劣、情節嚴重,必須依法嚴懲。「涉嫌犯罪,情節嚴重,必須依法追究刑事責任。」證監會並稱,將防範風險擺在更加重要的位置,對資本市場各類違法行為堅持「零容忍」、「全覆蓋」的執法態度,讓違法者受到應有的懲罰。

順豐掛牌 深交所市值最大

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 章蕙蘭)鼎泰新材昨宣佈,正式更名為順豐控股,這意味著順豐終於圓夢內地資本市場,成功實現借殼上市。該股昨高開近7%,在大量機構資金拉抬下,上午11點前就漲停,高達2,310億元(人民幣,下同)的市值一舉超越萬科、美的,成為深市第一大市值公司。順豐創始人王衛的身家亦隨之水漲船高,逼近1,500億元水平。

繼申通、圓通、韻達通過借殼相繼在A股上市後,順豐亦終於在深交所敲鐘上市,進程盡顯快遞業高效、快速本色,距去年2月順豐宣佈擬在A股市場IPO剛滿一年;距去年5月底順豐公佈借殼「鼎泰新材」的預案僅8個月,其間並遭遇了中證監出台「史上最嚴厲重組新規」,增發方案不得不數度調整。順豐借殼效率之高,令市場人士驚歎。

王衛身家1500億

王衛昨日在深交所的更名儀式上強調,將堅持發展快遞物流行業的決心,上市的其中一個最大目的,是為了融到更多資金,進一步提高服務水平。「上市之後,大家的初心不變,對員工的關愛絕對不變,但是需要變的是為客戶提供更好的服務質量。」他又稱要提醒自己,符合中證監的要求,「話不能隨便說,地方不能隨便去,大家也不要隨便問。」

在「快遞龍頭」的光環加持下,該股昨日氣勢如虹,以近7%的漲幅高開,此後在巨大資金的追捧下,10:52便封住漲停,報55.21元。最近四個交易日以來,該股累計漲幅逾33%。截至昨日收盤,總市值高達2,307.77億元,高於萬科的2,279.2億,成為深市市值最大的公司。以持股數量及最新的交易價格計,王衛的身家達1,490.36億元,逼近1,500億元,超過此前的圓通實際控制人喻會蛟夫婦,成為民營快遞業的首富。至此內地五大民營快遞巨頭順豐、申通、圓通、韻達、中通已全部上市。除了中通選擇遠赴美國資本市場,其餘均通過借殼方式登陸A股。在利好刺激下,A股快遞板塊昨也借勢一飛沖天,圓通連漲升近6%、申通快遞漲3%、韻達股份升2%。

滬深三股指全線收紅

滬深三大股指亦全線收紅,其中滬綜



順豐控股舉行更名上市儀式,成為深市最大市值公司。右一為王衛。

指報3,253點,漲2點或0.06%;深成指報10,443點,漲11點或0.11%;創業板指報1,938點,漲12點或0.65%。兩市共成交4,765億元(人民幣,下同),其中滬市成交2,138億元,深市成交2,626億元。盤面上,電信運營板塊領漲,中國聯通狂漲8%,民航機場、船舶製造等板塊亦升幅居前,有色金屬、水泥建材、造紙印刷等板塊逆市收綠。

滬綜指本周累計上行1.6%、周線強勢三連漲;深成指、創業板指本周上行2.41%、2.95%。不過,華林證券提醒,短期市場熱點幾乎被炒遍,漲價概念、基建、金融、有色、國改等被資金輪番追逐,以中小創為代表的超跌板塊近期也超跌反彈,市場逐步進入存量資金博弈,熱點缺乏的震盪調整格局,獲利資金或將逐步流出,短期面臨回調風險。

市場復甦 玖紙預告加價



玖龍紙業昨日舉行中期業績發佈會。

香港文匯報訊(記者 吳靜儀)玖龍紙業(2689)董事長張茵昨於中期業績發佈會上表示,去年起環球紙業市場開始復甦,市場出現供不應求情況,帶動原材料價格快速上漲,故集團有需要加價,卡紙價格將於今年下半年度再漲價

一次,加幅約200元至300元(人民幣,下同),不過仍須視乎原料價格走勢。張茵表示,國際廢紙原料價格自去年第四季起飛漲,預期美國的廢紙原料價格將由現在的每噸290美元,上漲至每噸320至330美元水平,到3、4月份才可能稍有回落,而國產廢紙現價每噸1,700至1,800元,預計將再漲200至300元,故集團將因應廢紙成本對卡紙售價作調整。

匯兌損失減 半年盈利增5倍 玖紙中期錄得股東應佔盈利19.15億,

A股研為大型科企開綠燈

香港文匯報訊 外電昨引述消息人士稱,中證監正考慮為部分內地最大的科技公司上市提供快捷通道,以幫助這些公司跳過申請上市的長隊並激勵內地證交所。這些科技公司可能包括阿里巴巴集團旗下全球估值最高的金融科技公司螞蟻金服,眾安在線財產保險,以及網絡安全軟件商奇虎360科技。

路透社昨日報道稱,中證監已經與科技公司會談好幾個月,但尚未作出是否允許快速審核的最後決定。

螞蟻金服或在港上市

螞蟻金服在去年最新一輪融資中被估值600億美元,可能是2017年規模最大的IPO之一。雖然該公司還沒有透露上市地點,但分析師和銀行人士此前曾表示,由於內地排隊上市的企業眾多,該公司可能在香港上市。目前約有700家企業等待中國證監會批准在上海交易所或深圳交易所上市。雖然最近證監會已提高批准速度,但企業一般仍需等待18個月或更久時間才能上市募資,這使得中國市場難以吸引需要資金協助擴張的科技公司。